

Сочинение Дружба-подарок судьбы!

Наш учитель литературы с 5 класса старается привить нам, своим ученикам, любовь к художественной литературе. Обязательно раз в месяц мы читаем и анализируем какое-нибудь произведение, не входящее в школьную программу. Сколько интересных книг прочитано за три года! С какими только героями не познакомились!

По традиции в конец учебного года мы обязательно пишем о той книге, которая очень понравилась, которую хотелось бы перечитать. В прошлом году, в 7 классе, нам предложили почитать Владислава Крапивина, нашего уральского писателя. «Оруженосец Кашка» - так назывался рассказ. Признаюсь, что прочитал я его на одном дыхании! Читать было интересно, потому что написано доступным языком о моем ровеснике. Наверное, если бы меня спросили: какое моё любимое произведение, то сейчас я бы, не задумываясь, назвал это!

Чем же так «зацепил» этот рассказ? О чем заставил задуматься? Он о детской дружбе, которая зарождалась не сразу, а постепенно! Он о личной ответственности детей и взрослых за свои поступки! Он о взаимопомощи! Он о детских страданиях! Он о детской жестокости! Он о нежелании взрослых понять и принять внутренний мир ребенка. Мы вместе с Володей Новоселовым, который перешел в седьмой класс, и Аркадием Голубевым (по прозвищу Кашка), восьмилетним ребенком, ставшим оруженосцем, становимся свидетелями разных историй, произошедших в пионерском лагере «Синие камни». Автор специально нарушает хронологию событий и рассказывает прошлое героев, чтобы мы увидели их с разных сторон, увидели их взаимоотношения со сверстниками, поняли, что ребята очень разные. Но, как и у любых людей, у них, конечно же, нашлось и немало общего, и мы уже понимаем, почему после организованного вожаками турнира лучников они сближаются.

Мне очень интересен стал мир Кашки с его придуманными челотяпиками, умением фантазировать, умением платить добро за добро, отсутствием зависти и жадности, умением прощать, сострадать, умением дружить и надеяться на лучшее, со своим не по-детски развитым чувством справедливости.

Совсем другой мир у Володи Новоселова. Мы подробно узнаем об его родителях, девочке Надежде, оставившую в его сердце памятный след. Мы видим, что он может быть упрямым, когда не хочет ехать в пионерский лагерь, обидчивым, но справедливым! Вроде бы совсем разные мальчишки, но умение дружить, сопереживать объединяет их.

Когда Володе выделили Кашку, чтобы тот стал его оруженосцем, он очень расстроился. А вот Кашка сразу принял его, ходил за ним по пятам. Вожатый Сергей, видя это сказал: «И обидно видеть, как он теряет верного друга. А сказать ничего не скажешь. Насильно дружбу не привьешь». Да, Володя боялся, что в лагере его засмеют за дружбу с малолеткой, с «малявкой». Но все изменилось после турнира! И начинается новый этап их отношений. Сколько интересных, порой опасных событий им пришлось пережить, но это только сильнее сблизило ребят. Получилось так, что этот «малявка» научил Володю видеть хорошее в людях, сделал его человечнее, милосерднее! Я вдруг понял, как важно не оттолкнуть доверившегося тебе человека, а ответить ему теплотой, пониманием и любовью. Такой вывод сделал писатель, и я с ним не могу не согласиться!

Произведение «Оруженосец Кашка» учит тому, что дружба является одной из главных ценностей человеческой жизни. Думаю, что найти верного, настоящего друга всегда очень трудно! У человека есть право выбора: как поступить? Иногда этот выбор очень сложно сделать! Вот и главному герою, Володе, предстояло определить, кто для него важнее: девочка, которая ему понравилась и будет ждать его из лагеря три дня, или же Кашка, встреча с которым навряд ли когда-нибудь произойдет. Он свой выбор сделал! В день отъезда из лагеря он поехал не домой, а заскочил в автобус, увозивший Аркадия. Как же мне хочется верить, что дружба этих парней пройдет все испытания и сохранится на всю жизнь!

«Хотели бы вы иметь такого друга, как Кашка?»- спросил нас учитель в конце урока. Ответ я дал утвердительный! Я бы это посчитал за честь!

«Берегите друзей, они разведут костер на снегу»,- записали мы очередной афоризм в своем Читательском дневнике...